

# 台湾坠机已致22名大陆游客罹难 尚有12名机上人员失踪，搜救工作仍在进行

据台湾灾害应变中心最新消息，截至5日21时，复兴航空坠机事件已造成至少31人罹难，其中包括22名大陆游客。此次事故中另有3名大陆游客受伤，12人目前仍下落不明。

4日上午10时56分，从台北飞往金门的复兴航空公司GE235次航班在台北市南港失事。机上包括机组成员在内共58人，其中有31名大陆游客。

## 搜救队员“不抛弃，不放弃”

空难发生后，搜救人员在飞机坠毁处、基隆河沿岸及下游持续搜索。搜救工作5日进入第二天，台湾有关方面出动水下搜救人力、船艇及直升机加强水面上下及空中搜寻。目前机首及机尾已被吊挂上岸，2具发动机均已寻获，尚有部分机翼仍在水面下。

在水寒刺骨的坠机现场基隆河，还有搜救队员在“不抛弃，不放弃”，期待出现生命的奇迹，至少可以让家属得以能够做“最后的告别”。

一位现场救援人士向媒体表示，基隆河水流湍急，飞机很多部分已解体成碎片。有乘客漂到下游被他们截住，从4日连续救援至今，只有在5日凌晨两点到六点短暂休息。

台湾民航主管部门负责人林志明5日晚在记者会上总结两日来复兴航空公司坠机事故搜救工作，表示当局两日来共动员2200多搜救人次、393辆车和百余艘搜救船只进行搜救，但由于5日天气不好，“搜寻没有进展，没有新的发现”。

林志明表示，6日将扩大搜寻范围，在淡水河出海口外进一步组织搜寻工作。

台北市士林检察署已派检察官、书记官、法医师抵达事故现场、第二殡仪馆及医院等处，共完成对31具遗体初验或相验。

复兴航空公司宣布，从事发后到11日，将开始受理已订岛内全航线各类票种旅客的退票事宜，在此期间退票旅客均可申请退票免除手续费。

## 罹难者大陆家属赴台悼念亲人

5日13:30，复兴空难大陆旅行团成员的17位家属，在9名大陆旅行社工作人员陪同下，搭乘航班从厦门抵达桃园机场。

抵达的大陆乘客家属大多戴着口罩，神情哀戚，许多人眼睛红肿，在亲友或工作人员搀扶下入境。16时左右，大陆家属们到达台北市第二殡仪馆的空难罹难者灵堂。几位前来凭吊的遇难者亲友低头坐在靠前的椅子上，不停拿纸巾擦拭眼泪，有志工在旁陪伴安抚。

针对复兴航空坠机事件，海峡两岸启动了旅游安全突发事件合作应急机制，经各方共同努力，5日有44名大陆游客家属及工作人员入岛。厦门市旅游局、台办及组团社等有关部门负责人组成的7人先遣工作小组，已于4日晚抵达台湾并投入工作。



2月5日，市民和公益组织人员在台北市第二殡仪馆设立的灵堂外为遇难者祈祷。

## 大陆民航部门将派员赴台参与调查

国台办发言人马晓光5日应询表示，据向民航局了解，台湾有关方面已发出邀请，大陆民航主管部门将派员以民航“小两会”身份赴台，参与协助调查台湾复兴航空坠机事故。目前，民航方面正按既有沟通机制和联系渠道与台方联系，抓紧办理相关事宜。

马晓光表示，依据两岸民航事故调查业务主管部门达成的共识，双方就涉及两岸民用航空器事故和事故症候调查，建立了联系沟通机制，互相邀请参加涉及对方的重大空难事故调查。

## 国台办主任张志军推迟访问金门

国台办发言人马晓光5日向记者表示，国台办主任张志军原拟于7日至8日赴金门参访。4日发生台湾复兴航空客机坠河事件，造成两岸同胞

重大伤亡。当前，双方需要集中精力处理善后。经双方商定，张志军参访金门时间将推迟。同时，双方还将就两岸关系有关议题进一步沟通。

## 马英九：该究责就究责、要处分的应处分

台湾当局领导人马英九5日下午到医院探视复兴航空事故伤者。他表示，复兴航空自去年7月发生澎湖空难至今，才短短6个多月内就再度发生重大飞安事故，和所有民众一样心情非常沉重。他要求全力搜救，不放弃任何机会，并要求行政主管机构对这次飞安事故进行通盘、深入检讨。

马英九表示，该究责就究责、要处分的应处分，要进一步强化台湾飞航安全，不要让类似事件发生。马英九接着转往台北市第二殡仪馆，在罹难者灵前致意，并慰问罹难者家属。

当天，中国国民党主席朱立伦也赶到台北

市第二殡仪馆向逝者致哀。当天，他还在社交网站上表示，愿受难者尽早抚平伤痛。

海基会董事长林中森当日也前往殡仪馆为空难罹难者上香。他表示，复兴航空空难发生后第一时间，海基会就把讯息通知大陆海协会，也请求海协会代为转达对不幸罹难的陆客家属表达慰问及哀悼之意。他说，现在已有20多位大陆家属抵达，已尽全力为他们提供服务。

台行政机构负责人毛治国也赶到殡仪馆现场。他表示，对坠机意外十分悲痛，已指示有关方面全力投入救灾工作。

本版图文均据新华社电



2月5日，搭乘第二班航班赴台的大陆乘客家属到达厦门高崎机场。